



巴基斯坦军机相撞

17日,巴基斯坦空军两架教练机在首都伊斯兰堡西北拉什坎地区坠毁,机上4人全部死亡,地面多人受伤。这是巴基斯坦空军一周内发生的第二起空难,使最近7个月来空军空难增至6起。本月11日,一架空军歼击机在西南地区坠毁,但飞行员及时弹射出舱、借助降落伞逃生。

希腊专家型看守政府就职

内阁成员多为专家学者,任期太短过渡议会难有实质作为

据新华社电 由皮克拉梅诺斯任总理的希腊看守政府17日宣誓就职。新政府的主要任务是领导国家在一个月后再次举行议会选举。

经济学教授任要职

对希腊来说至关重要的财政部长一职由经济学教授约戈斯·扎尼亚斯担任。同

为经济学教授的亚尼斯·斯图纳斯被任命为发展、竞争力及海运部长。曾在2004年至2006年担任外交部长的彼得罗斯·莫利维亚蒂斯再次出任外长。内阁其他成员也多为专家学者。

皮克拉梅诺斯总理在新内阁就职仪式上向帕普利亚斯总统表示,看守政府将在希腊的这一困难时期维持秩

序和平静”。

希腊新议会在新内阁就职仪式后不久也召开了第一次会议。但由于希腊可能在6月17日再次举行议会选举,预计本届议会将很快解散,不会展开实质性工作。

紧缩令希腊陷入困局

在本月6日举行的议会

选举中,没有任何政党获得单独组阁所需要的绝对多数。从7日开始,选举中领先的三大政党尝试组建联合政府,但均没有成功。帕普利亚斯总统也未能说服各政党共同组建联合政府,希腊不得不在6月份重新举行议会选举。围绕希腊是否应该履行与欧元区国家达成的两轮救援协议、继

续执行一系列紧缩和改革措施来摆脱债务危机,各政党分歧很大。

最新民意调查显示,反对紧缩措施的左派政党联盟有可能在下次大选中成为议会第一大党,但难以获得单独组阁所需的议会多数,希腊有可能陷入新的政治僵局,希腊可能无序违约及退出欧元区的问题会再度凸显。

德国内阁12年来首次加薪

默克尔月薪增至17016欧元

本报综合报道 16日,德国内阁通过12年来首次加薪决定,总理默克尔的月薪将增至17016欧元。

据悉,内阁加薪将分三个阶段进行,今年将上调3.3%,至明年8月增幅达到5.7%。默克尔目前月薪为16152欧元,上调后将达到17016欧元。众部长的工资将增加750欧元,达到约13795欧元。

不过前环境部长勒特根未能赶上这次加薪,因为在几天前具有举足轻重地位的北莱茵——威斯特法伦州(北威州)议会选举中,勒特根领导的州基民盟遭遇惨败。被默克尔追究责任,勒特根当即下台,环境部长一职将由默克尔的密友、基民盟资深联邦议员彼得·阿尔特迈尔接任。

分析认为,由于欧元区多数国家都在实施财政紧缩政策,德国政府的此次举动可能会引发民众不满。两年前,因为担心引发公众抗议,默克尔曾阻止了一项类似的涨薪提案。

日澳共享军事反恐机密情报

日欲提高日澳美三边安全合作

据新华社电 日本和澳大利亚两国政府17日在东京签署情报安全协定,该协定将为两国共享军事机密和反恐情报提供法律依据。

日本外相玄叶光一郎与到访的澳大利亚外长卡尔在会谈后签署了这一协定。玄叶在随后举行的新闻发布会上说,日本、澳大利亚已经分别同美国缔结此类协定,日本不仅希望提高日澳双边安全合作,也希望提高日澳美三边安全合作。

卡尔说,该协定是为两国战略伙伴关系“建立法律框架作出的又一重要举措”。

玄叶与卡尔在会谈中还就尽早举行两国外长和防长“2+2”会谈达成一致。他们表示,两国将在可能于年内举行的“2+2”会谈中确定共享情报的类型。

此前,日本已经与美国、北约和法国签署了此类情报安全协定。

美大使称“准备好”对伊朗动武

以频繁派遣高官赴美讨论伊朗问题;美大使言论旨在向伊方施压

本报综合报道 就在伊朗核问题会议即将召开之际,美国驻以色列大使达恩·沙皮罗表示,美国已经“准备好”对伊朗发动军事袭击的计划,这种选项“完全可用”。

以色列军方电台17日援引沙皮罗的话报道,美国更倾向于通过外交途径,施加压力解决伊朗核问题,而不是动武。但这并不意味着对伊朗动武的选项完全被束之高阁,对伊朗动武不仅可以采纳,而且已经准备好。

美国和以色列一直指责伊朗从事核武器研发活动。与以色列的立场一样,美国已经表示,将考虑通过军事力量作为最后选择,以阻止伊朗从事核浓缩活动。而

伊朗一直表示,其从事的核计划只用于和平目的。

伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国、德国六国的最近一轮伊核问题谈判4月14日在伊斯坦布尔结束,六方同意5月23日在巴格达再度聚谈。

最近以色列频繁派出高官赴美磋商,以色列防长巴拉克15日造访美国,同美防长讨论伊朗问题。此外,一位以色列安全官员证实,以色列军事情报机构负责人科哈维日前“秘密造访”美国,与美方商讨即将到来的巴格达伊朗核问题谈判。

分析人士认为,美以官员经常在伊核问题升温时发表涉及打击伊朗的言论,以向伊方施加压力。

“美国更倾向于通过外交途径,施加压力解决伊朗核问题,但这并不意味着军事选项完全不可用,军事选项不仅能够使用,而且已经准备就绪。”

——美国驻以色列大使沙皮罗

“伊朗人民永远不会放弃哪怕一丁点儿权利,我国选择的道路不是一条回头路。西方国家可能喜欢阻碍伊朗在核领域取得进步,但它们失败了。伊朗今天已成为一个核强国。”

——伊朗首席核谈判代表贾利利

新闻链接

伊朗劝西方别误判形势

重申发展核计划决心不动摇

本报综合报道 伊朗首席核谈判代表贾利利17日重申伊朗人民永远不会放弃丝毫的核权利,呼吁西方大国不要在新一轮伊核问题谈判时误判形势。

贾利利当天在德黑兰说,伊朗将带着尊严参加定于本月23日在伊拉克首都巴格达举行的与伊核问题有关六国代表的谈判,伊朗届时将捍卫自己的核权利。

贾利利表示,伊朗人民永远不会放弃丝毫的核权利,经济制裁和国际施压不会动摇

伊朗发展核计划的决心。他提醒有关国家谨慎发表言论,不要对伊朗作出误判。

贾利利还说,自伊朗1979年爆发伊斯兰革命后,西方国家数次对伊朗作出误判。他说,伊朗已准备好在维护自身核权利的基础上与六国举行会谈。

14日,伊朗总统内贾德也发表讲话,重申伊朗绝不会放弃自身核权利,并敦促西方国家在下周巴格达伊核会谈前“端正态度”,以赢得伊朗人民的尊重。